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VERBALE N. 2/2021/CR 
 

CONSIGLIO REGIONALE,  VIDEOCONFERENZA 15 MARZO 2021 

 

 
La seduta ha inizio alle ore 19.40 in videoconferenza, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1- Approvazione verbale Consiglio precedente; 

2- Comunicazioni del Presidente; 

3- Comunicazioni del Segretario; 

4- Proposte di Nomina del Fiduciario Tecnico Regionale e dei Responsabili del Settore Master e  Corse su 

Strada; 

5- Calendario; 

6- Approvazione trasferimenti atleti in Regione e Tesseramento Atleti Stranieri; 

7- Varie ed Eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

 Massimo  DI GIORGIO  Presidente   si 

 

Giancarlo BAREL Consigliere si 

Alessandro COPPOLA Consigliere si 

Omar   FANCIULLO  Consigliere   si 

Piergiorgio IACUZZO Consigliere si  

Maurizio PECORARI Consigliere  si  

Lucio   POLETTO  Consigliere    si 

Matteo  REDOLFI Consigliere si 

Luca SPERANZA Consigliere si   

 

 Franco  DE MORI Segretario si 

  

Sunita CORONICA Pres. C.P. GO si 

Giacomo  BIVIANO Pres. C.P. TS si 

Massimo  PATRIARCA Pres. C.P. UD si 

Ezio   ROVER (VP Polese) Pres. C.P. PN   si  

  

Massimiliano URSINO  Fiduciario Reg. GGG si 

 Ambra MASSERANO Revisore dei Conti  NO 

 Alberto  MAZZI Settore Amministrativo si 

  

 

Presiede la seduta il Pres. Massimo Di Giorgio e funge da verbalizzante il Segretario Franco De Mori 

 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO PRECEDENTE 

 

Il Verbale viene approvato all’unanimità con le aggiunte richieste (allegate) dal Vicepresidente Poletto che 

dettagliano l’ intervento in fase di presentazione della sua candidatura a Vicepresidente proposta dal Presidente. Il 

Consigliere Fanciullo richiede inoltre che sia citato il suo intervento in merito alla possibilità, come da Statuto, che 

la carica di Segretario venga assunta da un Consigliere Regionale  
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2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Il Presidente annuncia che è stato controllato il Bilancio Consuntivo 2020 dagli Uffici Nazionali preposti, per cui 

appena acquisite le relative relazioni del Presidente e del Revisore dei Conti convocheremo a breve un altro 

Consiglio per l’approvazione. 

Il Presidente comunica inoltre di aver avuto dei contatti con esponenti politici della Regione, in particolare con gli 

Assessori Zilli e Gibelli e che a breve incontrerà anche esponenti di Promoturismo.  

E’stato contattato anche il nuovo Segretario Generale Nazionale della Fidal Alessandro Londi, che ha annunciato a 

breve un incontro tra Presidenti e Segretari Regionali, ed il Pres. Stefano Mei che sta gradualmente definendo le 

varie situazioni.  

Per quanto riguarda il Covid i Protocolli Fidal consentono la prosecuzione degli allenamenti dalla categoria Cadetti 

in su ma potrebbero chiudere gli impianti per cui è necessario relazionarsi con i Comuni interessati per scongiurare 

tale eventualità. 

Il Presidente inoltre accenna al grave problema della assenza di Fotofinish (definitivamente fuori uso) che dovrà 

essere risolto in tempi brevi per non dover ricorrere alla FICR od al vicino Veneto.  

 

3. COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO 

 

Gli allenamenti stanno proseguendo un po’dovunque e le gare consentite dai protocolli si sono svolte regolarmente. 

Al momento abbiamo 92 Società affiliate a fronte delle 97 dell’anno scorso. 

Il Comitato Regionale ha anticipato le somme relative al pagamento dell’Iva in Split Payment per le spese 

effettuate dai Comitati Provinciali di Pordenone e Trieste che dispongono di proprio conto corrente. Tali somme 

dovranno essere rimborsate. Il Vicepresidente Poletto assicura che il problema è già all’attenzione del CP 

Pordenone ed il Pres. del CP Trieste Biviano garantisce che verrà provveduto. Tutte le tornate elettorali si sono 

concluse con l’Assemblea Elettiva di Gorizia dove il nuovo presidente è l’Avv. Sunita Coronica. 

Il Segretario passa la parola all’addetto all’Amministrazione Dott. Mazzi che comunica come il Bilancio del 2020 

si sia chiuso in attivo di 8.000 €. Dobbiamo fare attenzione perche nel 2021 gli Under 18 non pagheranno il rinnovo 

del Tesserino così come gli Over 65. Anche le altre categorie pagano meno ma l’intera somma rimane al Comitato 

Regionale senza quota parte per il Nazionale. Nel 2020 abbiamo minori entrate per 61.000 € a fronte di minori 

spese per 70.000 €. 

Il Consigliere Coppola osserva che il numero di tesserati quest’anno è in aumento. Il Fiduciario GGG Ursino 

comunica che alcuni Enti di Promozione intendono affiliarsi alla Fidal. Anche il Vicepresidente Pecorari segnala un 

aumento di tesserati per il Nordic Walking. Infine il Consigliere Redolfi rileva che se non siamo in grado di farli 

gareggiare, specialmente i più piccoli, finiremo per perderli e che inoltre per il momento sono autorizzate la gare su 

strada solo a carattere nazionale con l’impossibilità di disputare le gare regionali dei circuiti tradizionali con 

conseguenti perdite economiche per il Comitato Regionale.   

 

4. PROPOSTE DI NOMINA DEL FIDUCIARIO TECNICO REGIONALE E DEI RESPONSABILI DEL 

SETTORE MASTER E CORSE SU STRADA 

 

Il Presidente precisa come la proposta del Fiduciario Tecnico Regionale faccia capo al Presidente e come debba poi 

essere ratificata dal Consiglio. Paolo Camossi, pur trattandosi di elemento di primissimo piano dell’Atletica 

Nazionale non risiede stabilmente in Regione e non sarebbe in grado di svolgere un lavoro che dovrebbe, secondo 

gli intendimenti della nuova Presidenza, dedicare una particolare attenzione alla Scuola. Il Presidente pertanto non 

intende confermare Paolo Camossi, pur ringraziandolo per il grande lavoro svolto, e propone il Prof. Alessandro 

Brondani, affiancato per il Settore Formazione dalla Prof.ssa Mara Nespolo. 

Si passa alle dichiarazioni di voto che vengono espresse singolarmente da ogni Consigliere e da cui emerge 

sostanzialmente la tendenza a dare fiducia al Presidente in questa sua scelta ed a manifestare stima ed 

apprezzamento al FTR uscente. Qualche voce sarebbe per non decidere subito ma per aspettare che Camossi sia 

chiamato ad incarichi nazionali con conseguente passaggio “soft” al suo successore. Anche i Presidenti Provinciali 

intervengono nel dibattito sostenendo in sostanza, sia pure con qualche distinguo, la scelta del Presidente.  
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Al termine dell’ampio dibattito viene messa in votazione la ratifica della nomina di Alessandro Brondani a 

Fiduciario Tecnico Regionale affiancato da Mara Nespolo in qualità di responsabile della Formazione, con il 

seguente esito: Favorevoli 7 ed Astenuti 1. 

Per quanto concerne i Responsabili del Settore Master il Presidente propone Matteo Redolfi e Luca Speranza 

affiancati da Piergiorgio Iacuzzo. La proposta viene accettata all’unanimità.  

 

5. CALENDARIO 

 

Il Segretario ribadisce la difficoltà di varare un Calendario credibile visto il continuo accavallarsi di Decreti, 

Ordinanze e Protocolli inerenti alla situazione pandemica. Si impegna comunque ad inviare una bozza entro il 

prossimo consiglio dopo aver esperito tutti i contatti necessari con le Società che hanno inoltrato domande per 

l’organizzazione di gare regionali. Il tutto è naturalmente subordinato alla possibilità o meno di effettuare gare 

giovanili su pista e corse su strada a carattere regionale. Le gare nazionali sono comunque già pubblicate sul Sito 

della Fidal Nazionale.  

Ribadisce inoltre che continuano a non esserci richieste per le Manifestazioni Federali del Settore Assoluto e 

ripropone l’introduzione di Tasse di Iscrizione a carico degli Atleti. 

Il Consigliere Coppola raccomanda l’organizzazione di Campionati Regionali Individuali Junior e Allievi. 

 

6. APPROVAZIONE TRASFERIMENTI ATLETI IN REGIONE  

E TESSERAMENTO ATLETI STRANIERI IN REGIONE 

 

I trasferimenti degli Atleti in Regione ed i Tesseramenti degli Atleti Stranieri in Regione vengono approvati 

all’unanimità con delibere n. 5R2021 e 6R2021 come da elenchi inviati via mail ai Consiglieri. 

 

7. VARIE ED EVENTUALI 

 

Il Segretario porta all’attenzione del Consiglio la richiesta di affiliazione di una nuova Società: la A.S.D. Scuderia 

San Martino Corse con sede a Zoppola (PN). La segreteria ha già verificato che l’Atto Costitutivo e lo Statuto siano 

conformi alle disposizioni CONI. Con delibera 7R2021 il Consiglio approva. Alla Nuova Società viene assegnato il 

codice PN541. 

Il Fiduciario dei Giudici Ursino comunica che le Elezioni del GGG si terranno il 24 aprile. 

Il Consigliere Coppola chiede notizie sul completamento degli Impianti di Trieste e sulla relativa convenzione con 

il Comune. Il Segretario spiega come la trattativa con il Comune sia ferma dopo un primo tavolo tenutosi mesi fa in 

cui ci era stato chiesto di far pervenire le nostre osservazioni in merito alla bozza di convenzione redatta dal 

Comune. Tali osservazioni sono state regolarmente inoltrate ma dopo mesi non abbiamo ricevuto ulteriori notizie. 

Sarà il caso di chiedere un incontro urgente. Anche il Vicepresidente Pecorari lamenta la situazione in cui si trova il 

Fabretto di Gorizia. Si sta comunque intravedendo una prossima soluzione. 

Il Vicepresidente Poletto comunica che è stata spedita una lettera anonima al Comune di Brugnera denigratoria 

dell’organizzazione della Maratonina di Brugnera e chiede una dichiarazione di condanna da parte del Consiglio. 

La condanna viene votata all’unanimità anche se il Consigliere Redolfi pur apprezzando l’impegno degli 

organizzatori ammette che c’era qualcosa che non andava. 

Il Consigliere Fanciullo lamenta che a margine della Maratonina sia stata organizzata una gara di 7 km. a carattere 

regionale che non avrebbe dovuto disputarsi secondo i protocolli. Il Vicepresidente Poletto replica che il 

programma è stato autorizzato dall’Ufficio Running. Il Segretario ritiene che si sia creato un pericoloso precedente.   

 

La seduta si chiude alle ore 22.40 

 

              IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                              IL PRESIDENTE 

                           Prof. Franco De Mori                                             Massimo Di Giorgio 

 


